

вота нѣща съвсѣмъ излишни; катадневно са изнамѣрватъ новы нужды, и никой не може да са мине безъ нѣщата които преди трийсетъ години сж были съвсѣмъ неизвѣстны. Туй роскошество го наричатъ, за благоприличіе, вкусъ, усъвършенствованіе на искусствата, и цивилизиранѣ на народыгъ. Този порокъ, който влече съ себеси толкози други похвалява са като добродѣтель: той предава заразителността си отъ царя до послѣднія простолюдинъ. Родниныгъ на царя искатъ да подражътъ на неговото великолѣпіе; голѣмцыгъ на царскыгъ роднини; средныгъ челоуѣцы искатъ да са поравнѣтъ въ роскошеството съ голѣмцыгъ, защото кой бы былъ праведенъ сждникъ на себеси? найдолныгъ челоуѣцы искатъ да мнѣжътъ за отъ средне състояніе; съ една дума сичкыгъ постѣпватъ не споредъ силыгъ си: едни отъ тщеславіе или да си покажътъ богатството; други отъ неблагодаруменъ срамъ за да уккрыжътъ сырмашеството си. Доро и тѣзи които сж доста благодаразумны за да оеждѣтъ едно толкосъ голѣмо безчиніе, не сж доста смѣлы за да подагнѣтъ първы глава и да дадѣтъ противны примѣры. Цѣлыгъ народъ пропада, сичкыгъ съсловія на народа са поклашатъ. Страстьта за придобыванѣто на богатства за поддържанѣто на праздны разноскы разваля найчистыгъ души: нема вече другыгъ въпросъ освѣнъ какъ да стане челоуѣкъ богатъ; сырмашеството става срамотно. Бждете ученъ, способенъ, добродѣтеленъ; учете челоуѣцыгъ, добывайте военны побѣды, спасявайте отечеството; жьртвуйте сичкыгъ ваши интересы; вый сте прѣзрены ако вашыгъ дарованія не са неказватъ чрезъ роскошество. Доро и тѣзи които нематъ никакво достояніе искатъ да са показватъ че притежаватъ; правѣтъ разноскы като че иматъ; заематъ, лжжътъ, употребяватъ хиляды недостойны хитрости за да могътъ да устоѣжътъ на разноскыгъ. Но кой ще принесе цѣръ на тѣзи злины? Трѣба да промѣви вкуса и навидыгъ на цѣль народъ, трѣба да му даде новы законы. Кой бы туй предиріелъ, ако не единъ царь философъ, който умѣе, чрезъ примѣра на своята си умѣренность, да посрами сичкыгъ онѣзи които правѣтъ роскошны разноскы, и да насърчи благодаразумныгъ които съ благодареніе веджътъ въздърженъ животь? “